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M O Ç Ã O Nº. 142

SESSÃO ORDINÁRIA DE 11/8/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Fundado em 6 de agosto de 1942, no pavimento superior do antigo 
Teatro Ésperia, na Praça XV de Novembro, o Centro Cultural de Botucatu 
(CCB) foi instalado oficialmente pelo historiador Dr. Sebastião de Almeida Pinto 
e teve como seu primeiro presidente o Prof. Paulo Assumpção Marques, 
secretariado pelo Prof. José Pedretti Neto, sendo Tesoureiro Raymundo 
Penhaforte Cintra.

 O Centro Cultural, em sua longa trajetória sofreu grandes reveses; 
como o incêndio do Teatro Espéria, ocorrido em 21 de setembro de 1951; onde 
perdeu arquivo, mobiliário e iconografia. 

Em 1970, foi criado um banco de dados históricos e culturais, 
voltado ao armazenamento e acesso público de documentos sobre a história 
local, regional e nacional. Atualmente, seu acervo inclui: coleções completas 
dos jornais Folha de Botucatu e Correio de Botucatu, fotografias do artista Luís 
Simonetti, biblioteca com mais de 30 mil volumes, incluindo obras nacionais e 
internacionais e revistas como Manchete e Braziliano, além de departamentos 
dedicados à história local, filatelia, numismática, artes cênicas e literatura.

A entidade sempre se beneficiou do trabalho voluntário. Atualmente, 
a Diretoria presidida pelo senhor Moacir Bernardo, conta com uma gama de 
voluntários, com parceria da Prefeitura Municipal, poder judiciário e sociedade 
civil, revitalizam o acervo histórico existente.

 Em pleno século XXI, o Centro Cultural continua a desenvolver suas 
atividades culturais, aliado à modernidade, e, procurando dotar a cidade de um 
Arquivo Histórico que propícia aos estudantes e pesquisadores os dados 
essenciais de um passado glorioso.

 A biblioteca do Centro Cultural é de utilidade pública e, assim, luta 
pelo aprimoramento espiritual de seu povo, tarefa nem sempre fácil de ser 
realizada dado os obstáculos que a vida moderna antepõe.

Nos últimos anos, o CCB passou por remodelação e reestruturação 
do acervo, promovida por voluntários e historiadores locais que higienizaram, 
catalogaram e reorganizaram documentos, fotos e livros antigos, muitos 
datando do início do século XX ou de épocas anteriores à República.

O Centro Cultural de Botucatu cumpre um papel decisivo na 
preservação da memória local. A entidade organiza, protege e disponibiliza 
tesouros históricos, bibliográficos e culturais, incluindo documentos únicos, 
fotografias e publicações antigas. Além disso, por meio de suas bibliotecas e 
departamentos temáticos, promove o acesso a pesquisadores, estudantes e 
público geral.

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 2
Z

V
0-

F
29

Z
-D

C
JR

-8
M

Y
Y

   
   

  -
P

ar
a 

va
lid

aç
ão

 a
ce

ss
ar

: h
ttp

s:
//c

am
ar

ab
ot

uc
at

u.
sp

.g
ov

.b
r/

co
ns

ul
ta

/d
oc

um
en

to
s/

au
te

nt
ic

ar

http://www.camara/


  Err CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Edifício “Vereador Abílio Dorini” – Praça Comendador Emílio Peduti, 112 – 18600-410 - Fone: (14) 3112-2650  – Botucatu – SP
http://www.camarabotucatu.sp.gov.br  E-mail: diretoria@camarabotucatu.sp.gov.br

[Parte integrante da Moção nº 142/2025]

Razão pela qual, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES, para o 
CENTRO CULTURAL DE BOTUCATU, na pessoa do Presidente MOACIR 
BERNARDO, pelos 83 anos de existência da entidade, extensiva a todos os 
colaboradores, voluntários e demais pessoas que se dedicam para que, essa 
importante Casa, permaneça ativa com sua função social em defesa da cultura 
botucatuense.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 11 de agosto de 2025.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP/dvm
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 11 de agosto de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=2ZV0F29ZDCJR8MYY, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 2ZV0-F29Z-DCJR-8MYY
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